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УДК 025.5  М.В. Медведчук, В.Д. Ясьмо 
 

ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ 
ДОКУМЕНТНО-ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

РЕГІОНАЛЬНИХ ОРГАНІВ УПРАВЛІННЯ 
 

Проблеми політичного та економічного устрою сучасного 
періоду розвитку України впливають в першу чергу на соціально-
економічну сферу діяльності регіонів. Політичні, економічні та 
соціальні впливи вимагають підготовки та прийняття адекватних 
рішень в основних сферах діяльності регіональних органів влади, 
що вимагає створення  ефективної системи документно-
інформаційного забезпечення. 

Документно-інформаційне забезпечення (ДІЗ) являє собою 
організацію цілеспрямованих масивів інформації й інформаційних 
потоків, яка включає збирання, зберігання, опрацювання і 
передавання інформації (в тому числі із використанням 
комп’ютерних інформаційних систем) з метою аналізу одержаних 
результатів для підготовки, обґрунтування і прийняття 
управлінських рішень органами управління. 

Важливе значення якісного ДІЗ полягає в тому, що воно  є 
складовою частиною будь-якої управлінської діяльності. 

На регіональному рівні основними завданнями ДІЗ 
управління є: 

• створення інформаційних систем регіонального  
управління; 

• визначення потреб органів влади у нових інформаційних 
технологіях і базах даних; 

• розробка типових проектів і стандартів інформаційного 
забезпечення регіонального управління; 

• впровадження нових інформаційних технологій у сфері 
регіонального управління; 

• здійснення безпаперового документообігу; 
• удосконалення статистичної звітності стосовно 

функціонування органів виконавчої влади. 
ДІЗ регіональних органів управління має низку проблем, 

зокрема потребує якісної аналітичної роботи та впровадження 
сучасного програмного забезпечення. Це сприятиме ефективному і 
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якісному розв’язанню службових завдань посадовими особами, які 
займаються документотворенням, інформаційно-аналітичною 
діяльністю, і потребують знань технологій аналітичної діяльності 
та навичок їх застосування. Проте регіональні органи управління 
не мають повноцінного інформаційно-методичного забезпечення 
аналітики, а також кваліфікованих фахівців з інформаційних 
технологій та інформаційної діяльності, які передбачені штатним 
розписом. 

ДІЗ регіональних органів управління здійснюється на основі 
власного досвіду, їх працівників, які одночасно поєднують свою 
роботу із самонавчанням, не маючи при цьому відповідної 
спеціальної освіти.  

Недосконалою нині є нормативно-правова база ДІЗ. Певна 
частина нормативно-правових актів, що регулюють ДІЗ 
регіонального управління, містить суперечливі норми і потребує 
узгодження; відсутній стержневий законодавчий акт, який би 
комплексно визначав основні засади правового регулювання 
відносин у даній сфері; не визначені першочергові завдання та 
перспективи розвитку нормативно-правового забезпечення 
документостворення та організації роботи з документами. Не 
враховуються реальні якісні зміни у сфері документозабезпечення, 
що склалися об’єктивно, прикладом чого є відсутність офіційного 
визнання в Україні документаційного забезпечення управління як 
функції державного управління, сфери документування та 
організації роботи з документами і відповідного історичного етапу 
їх розвитку.  

Для вдосконалення ДІЗ небхідно: 
1. Забезпечити необхідне професійне навчання 

працівників; 
2. Здійснити добір і розстановку кваліфікованих 

спеціалістів, здатних працювати фахово з використанням новітніх 
інформаційних технологій; 

3. Розробити систему стимулювання працівників, постійно 
вдосконалювати стиль, форми і методи їх роботи; 

4. Запровадити принципи прозорості, відкритості, 
гласності в їх роботі. 

Важливо також створити дієву регіональну систему 
інформаційно-аналітичного забезпечення, яка б максимально 
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сприяла: створенню та постійному розвитку обчислювальних 
регіональних мереж, які б забезпечували доступ до регіональних 
банків даних максимальної кількості користувачів; створенню та 
веденню регіональних баз даних науково-технічної, патентної, 
економічної, соціальної, правової, фінансово-банківської, 
організаційно-довідкової, екологічної та іншої інформації; 
забезпеченню доступу до загальнодержавних, міжнародних 
інформаційно-обчислювальних систем баз даних. 

ДІЗ регіональних органів управління, в цілому, потребує 
впровадження новітніх інформаційно-комунікаційних технологій. 
Зокрема: електронного документообігу, який є базовою 
підсистемою інтегрованого документно-інформаційного забезпечення 
регіонального управління; системи «ДОК ПРОФ», яка призначена 
для автоматизації процесів загального діловодства, діловодства 
звернень громадян, контролю виконання доручень керівництва, 
поточної роботи з документами в структурних підрозділах 
організації, обробки й погодження проектів документів, ведення 
електронного архіву. 

Для вдосконалення нормативно-правової бази необхідно 
було б прийняти нові законодавчі акти, впровадити в практику 
роботи ДСТУ 4163-2003 «Уніфікована система організаційно-
розпорядчої документації. Вимоги до оформлювання документів», 
розробити нормативно-інструктивні та методичні матеріали, які б 
регламентували організацію діловодства, з урахуванням сучасних 
потреб та вимог. 
 
 
УДК 35.073.515          М.М. Мельничук, О.В. Попчук 

 
ОСНОВНІ ПІДХОДИ ДО ПЕРІОДИЗАЦІЇ ІСТОРІЇ 

ДІЛОВОДСТВА 
 

Історія розвитку діловодства завжди була в центрі уваги не 
лише документознавців і архівознавців, а й суспільства в цілому. 
Незважаючи на наявність значного масиву вітчизняних публікацій 
з історії діловодства в Україні, узагальнююче дослідження цієї 
проблеми на сьогодні в Україні відсутнє. 
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